
 

An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

Wien, am 25. Jänner 2016 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Doppler und weitere Abgeordnete haben am 25. November 2015 

unter der Nr. 7183/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Aufsichtsräte 

gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Wie viele, bzw. welche Mitglieder Ihres Ressorts, Kabinetts, bzw. nachgeordneter 

Dienststellen, waren / sind seit 2013 als Aufsichtsräte tätig? (aufgegliedert nach Personen, 

Firmen/Gesellschaften, sowie Jahren) 
 

Im Zeitraum 1. Jänner 2013 bis zum Einlangen der Anfrage waren die aus der Beilage zu 

entnehmenden Personen als Aufsichtsratsmitglieder bei Unternehmen im Sinne der Anfrage 

bestellt.  
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Zu den Fragen 2 bis 4: 

 Erhalten / erhielten diese Personen Gehälter, finanzielle Entschädigungen, Spesen, 

Funktionsgebühren oder dergleichen für Ihre Tätigkeiten als Aufsichtsräte? 

 Wenn ja, wer? 

 Wenn ja, in welcher Höhe? 
 
Im Zusammenhang mit der Frage nach Vergütungen, Sitzungsgeldern und sonstigen 

Aufwandsentschädigungen ist darauf hinzuweisen, dass Art. 52 B-VG das Grundrecht auf 

Datenschutz nicht generell einschränkt oder gar aufhebt. Die Frage nach den Einkünften der 

angeführten Personen aus ihren Funktionen ist eine Frage nach personenbezogenen Daten im 

Sinne des § 1 Abs. 1 Datenschutzgesetz 2000.  

 

Darüber hinaus steht einer detaillierten Beantwortung dieser Fragen die in Art. 20 Abs. 3  

B-VG normierte Verpflichtung zur Amtsverschwiegenheit entgegen, weil es sich um Tatsachen 

handelt, deren Geheimhaltung im Interesse der betroffenen Personen als Parteien geboten ist. Es 

ergeben sich aber Anhaltspunkte aus den Berichten des Rechnungshofes über Erhebungen 

betreffend die durchschnittlichen Einkommen sowie die zusätzlichen Leistungen für die Pensionen 

bei Unternehmungen und Einrichtungen im Bereich der öffentlichen Wirtschaft des Bundes sowie 

durch öffentlich zugängliche Informationen die auf den Homepages der Unternehmen zur 

Verfügung gestellt werden. 

 

 

 

 

 

Alois Stöger 

 

 

 

 
Beilage 
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